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cost i tuendo così un serio pericolo per l 'abi-
t a t o della c i t tà di Chiavari; e per conoscere 
quando saranno iniziati i lavori di prolunga-
mento del molo di difesa di San ta Margheri ta 
Ligure, lavori che, come le recenti mareg-
giate hanno d imost ra to , devono essere senza 
indugio in t rapres i per assicurare la t ranqui l -
l i tà delle acque di quel por to e per l ' incolu-
mi tà del l ' abi ta to »; 

Toscano, ai ministri del l ' interno e 
della guerra, « per sapere che cosa ci sia di 
vero nella voce diffusasi a mezzo della s t a m p a 
che suscita r i sent imento legi t t imo nella popo-
lazione di Messina, circa il minacciato t rasfe-
r imento di quella Legione di Reali carabi-
nieri in a l t ra c i t tà »; 

Mastracchi, al presidente del Consiglio 
dei ministri , ministro dell ' interno, ed al 
ministro del tesoro, « per conoscere i provve-
d iment i che in tendono ado t t a re in seguito 
al diniego opposto dal Senato alla seconda 
indenn i tà caro-viveri a favore dei d ipendent i 
degli ent i locali: e ciò non solo per adempiere 
ad un preciso impegno assunto dal Governo 
con circolare v ibra ta du ran te l 'u l t imo periodo 
elet torale verso una vas ta categoria di fun-
zionari e salariati , ma anche per porre i 
comuni, specialmente del Mezzogiorno, in 
condizioni di f a r f ron te con mutu i di favore 
al pagamen to di de t t a indenn i tà già da essi 
del iberata in conseguenza a p p u n t o delia 
circolare minator ia dei prefe t t i in seguito 
alle is truzioni tassa t ive del Governo ». 

Segue l ' interrogazione dell 'onorevole Buo-
nocore, al ministro delle finanze, « per sapere 
se non r i tenga opportuno e doveroso man-
tenere ancora in servizio gli appun ta t i e 
le guardie del corpo di finanza r iassunt i du-
ran te il periodo bellico ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per le 
finanze ha facol tà di r ispondere. 

LA LOGGIA, sottosegreta/rio di Stato per 
le -finanze. I l Ministero delle finanze, come sa 
l 'onorevole interrogante , ha sempre esteso 
ai mil i tar i della guardia di finanza, r iassunti 
alle armi, le disposizioni emanate dal Mini-
stero della guerra per mantenere ulterior-
mente in servizio i sottufficiali delle a l t re 
a rmi dell 'esercito, e i carabinieri . 

I l ' l i cenz iamento di questo personale do-
veva avvenire al 30 aprile e al 30 giugno, 
ma con provvedimento in da ta 30 marzo 
i termini furono prorogati , rispettivamente 
di sei mesi e di un anno. Ora, come desi-
dera l 'onorevole interrogante , la proroga è 
s t a ta estesa ai mil i tar i della guardia di fi-
nanza, previ alcuni provvediment i di siste-
mazione del bilancio e provvediment i rela-

t ivi al piano di utilizzazione di questo perso-
nale nel servizio di polizia t r ibu ta r ia . Ritengo 
per tan to che l 'onorevole in ter rogante si possa 
dichiarare sodislat to. 

P R E S I D E N T E . L'onorévole Buonocore 
ha facol tà di dichiarare se sia sodisfat to. 

BITONOCORE. Io fu i mosso a presen-
tare la mia interrogazione quando il perso-
nale r iassunto du ran te il periodo bellico 
fu minacciato di congedamento. Venne su-
bito dopo invece la circolare, di cui ha par-
la to l 'onorevole sottosegretario di Stato, 
con la quale quel personale fu provvisoria-
mente man tenu to in servizio. Io ora invoco 
che a questi benemeri t i sia concesso di ri-
manere in servizio fino al l imite di e tà con-
senti to dagli ord inament i in vigore e cioè 
al c inquantesimo anno. 

Pensi il Governo che essi, già congedati, 
furono riassunti in servizio du ran te la guerra 
e dovet tero a b b a n d o n a r c i loro interessi. Se 
continuasse ancora la minaccia di un con-
gedamento, essi non avrebbero nemmeno 
la t ranqui l l i tà necessaria ' ad esercitare le 
delicate funzioni che sono ad essi affidate. 
Debbo inoltre rilevare che l 'Amminis t ra -
zione può sperare meglio dall 'opera di que-
sti militi del dovere che hanno acquis ta to 
grande esperienza, anziché da giovani reclute. 

E con la fiducia che sia accolta questa 
mia raccomandazione, io mi dichiaro so-
disfat to . 

P R E S I D E N T E . Sono così esaurite le 
interrogazioni inscr i t te nell 'ordine del giorno 
di oggi. 

Giuramento. 
P R E S I D E N T E . Essendo presenti gli 

onorevoli Riboldi e Selmi, li invi to a pre-
stare g iuramento . 

{Legge la formula). 
R I B O L D I . Giuro ! 
SELMI . Giuro ! 

Presentazione di una relazione. 
P R E S I D E N T E . Inv i to l 'onorevole Bal-

dassarre a recarsi alla t r ibuna per presen-
ta re una relazione. 

B A L D A S S A R E . Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sul disegno di legge: 

Aumento di s tanz iamento per la ese-
cuzione di var ie opere murar ie negli edifìci 
adibi t i a man i f a t t u r e dei tabacchi . (720) 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e dis t r ibui ta . 


